

*Отчет начальника УМВД России по Омской области
генерал-майора полиции В.Г. Крючкова
в Законодательном Собрании Омской области по вопросу:
«О деятельности полиции за 2021 год»
17.03.2022, Законодательное Собрание Омской области*

Уважаемый Владимир Алексеевич!

Уважаемые депутаты!

Уважаемые участники заседания!

В соответствии с Федеральным законом «О полиции» я проинформирую Вас о результатах оперативно-служебной деятельности Управления МВД России по Омской области за 2021 год.

Для большей наглядности перед отчетом предлагаю посмотреть фильм о нашей работе.

Демонстрация фильма

Уважаемый Владимир Алексеевич!

В 2021 году сотрудники органов внутренних дел Омской области продолжали работать в условиях распространения COVID-19.

С учётом потенциальных угроз и возникших дополнительных обязанностей личный состав проявил высокий профессионализм, готовность с риском для собственного здоровья обеспечить безопасность жителей области.

Сотрудники УМВД на постоянной основе участвуют в мероприятиях по контролю за соблюдением карантинных мероприятий. Проведено около пятидесяти тысяч проверок по местам проживания граждан, подлежащих самоизоляции.

Организованы совместные проверки объектов питания, торговли, общественного транспорта на предмет соблюдения масочного режима и других ограничительных мероприятий. Всего за выявленные нарушения составлено почти 22 тысячи административных материалов.

В рамках представленных полномочий осуществляется комплекс мероприятий, направленных на выявление и пресечение правонарушений, препятствующих реализации мер профилактики COVID-19. По информации УМВД заблокировано 75 интернет ресурсов, содержащих сведения о реализации документов о вакцинации и проведении ПЦР-тестов.

При этом основные усилия были сконцентрированы на обеспечении общественной безопасности и противодействии преступности.

Личным составом обеспечен правопорядок в ходе проведения знаковых мероприятий, в том числе выборов в Государственную Думу Российской Федерации, международного ралли «Шелковый путь». В целом обеспечена безопасность при проведении почти трех тысяч массовых мероприятий. Нарушений прав граждан, чрезвычайных происшествий и грубых правонарушений не допущено.

В отношении граждан, нарушивших установленный порядок организации либо проведения общественно-публичных мероприятий, составлено 179 материалов об административных правонарушениях.

Профессиональные действия полиции по пресечению несанкционированных акций, *которые состоялись в январе – апреле прошлого года*, способствовали снижению протестной активности населения более чем в два раза. Общественно-политическая ситуация остается контролируемой.

Особое внимание уделялось поддержанию в постоянной готовности комплексных сил полиции к эффективному реагированию на возможное осложнение оперативной обстановки.

В числе приоритетных направлений оставалась борьба с экстремизмом. В отношении лиц с нацистской идеологией, а также распространяющих экстремистские материалы, возбуждено 26 уголовных дел и 170 административных производств.

Установлено 322 интернет-ресурса экстремистского характера. Приняты своевременные меры по их блокировке.

В целях недопущения конфликтов на межэтнической и религиозной почве проведено более ста рабочих встреч с представителями основных национально-культурных объединений. Совместно с омским управлением ФСБ России пресечена незаконная деятельность двух законспирированных ячеек международных радикальных организаций, а также факт создания экстремистского сообщества.

Совместно с органами ФСБ и с Росгвардией обеспечен контроль за оборотом оружия и взрывчатых веществ. В ходе межведомственной операции пресечена деятельность преступной группы, специализирующейся на незаконном изготовлении и сбыте огнестрельного оружия и боеприпасов, в том числе посредством сети Интернет.

Действующие ограничения, связанные с пандемией, потребовали усиления контроля за миграционными процессами. В сложившихся условиях выявлено 376 преступлений и более трех с половиной тысяч правонарушений в сфере

миграции. Вынесено около тысячи решений о запрете въезда иностранным гражданам, нарушившим российское законодательство. Принято около двухсот решений о депортации и административном выдворении за пределы РФ.

Правонарушений, способных спровоцировать эскалацию напряжённости в обществе, не допущено.

В целом принятые меры способствовали улучшению оперативной обстановки в регионе.

Число зарегистрированных преступлений сократилось практически на три процента. Снизилось количество убийств, фактов умышленного причинения тяжкого вреда здоровью, грабежей, мошенничеств, краж и угонов транспортных средств.

Уровень преступности в области остается самым низким в Сибирском федеральном округе.

Достижению имеющихся результатов, во многом, способствовало совершенствование законодательной базы. При участии УМВД издано 19 указов и распоряжений Губернатора Омской области, 10 постановлений Правительства региона.

В результате комплексных решений в области кадровой политики количество сотрудников, принятых на службу, возросло более чем на 10%.

Активно применялась система формирования и подготовки кадрового резерва. Более четырехсот сотрудников обучено в рамках дополнительного профессионального образования.

Ключевой по актуальности стояла задача укрепления дисциплины и законности среди личного состава. Пристальное внимание уделено формированию позитивного имиджа сотрудников органов внутренних дел, опровержению недостоверных сведений об их работе. В целях повышения мотивации личного состава, за достигнутые результаты в работе поощрено более двух тысяч сотрудников.

Принимаются меры по укреплению материальной базы, созданию комфортных условий для прохождения службы.

В прошлом году открыт новый комплекс специальных учреждений полиции ОМВД России по Тарскому району.

В результате взаимодействия органов внутренних дел, Правительства региона, Администрации города Омска введен в эксплуатацию один новый участковый пункт полиции и еще пять отремонтированы. Это окажет

положительное влияние на криминогенную обстановку, в том числе в новых микрорайонах.

Для оперативного реагирования на обращения граждан из МВД России получено 175 единиц нового автотранспорта, которые распределены в подразделения.

В целом уровень укомплектованности, кадрового и материально-технического обеспечения остается на уровне, необходимом для выполнения поставленных оперативно-служебных задач.

Приоритетным направлением работы остаётся повышение доступности и качества государственных услуг. Сегодня многие из них можно получить через МФЦ. Только в прошлом году общее количество госуслуг, оказанных органами внутренних дел, приблизилось к одному миллиону. Удовлетворенность граждан качеством их предоставления составляет более 90 процентов. Доля заявлений, поданных в электронном виде, приблизилась к 80 процентам.

На системной основе обеспечена профилактическая направленность деятельности органов внутренних дел. Основная нагрузка по обеспечению правопорядка в жилом секторе приходится на участковых уполномоченных полиции. Ими рассмотрено практически каждое второе заявление и обращение граждан о преступлениях и происшествиях, раскрыто каждое пятое преступление.

В значительной степени, благодаря усилиям участковых, сохранилась тенденция сокращения количества преступлений на бытовой почве, в том числе тяжких и особо тяжких.

Для этого активно применялся институт административного надзора в отношении лиц, освобождённых из мест лишения свободы. За несоблюдение установленных судом ограничений и обязанностей возбуждено 167 уголовных дел и более пяти с половиной тысяч административных производств. Всего под наблюдением участковых находились около 18 тысяч граждан, склонных к противоправному поведению.

На устранение факторов повторного совершения преступлений направлены мероприятия региональных программ профилактики в части социальной адаптации ранее судимых граждан. За отчетный период в социальных центрах получили различную помощь более тысячи граждан.

Всего на мероприятия правоохранительной направленности из областного бюджета было израсходовано более 256 миллионов рублей.

В рамках реализации соглашения с Правительством региона пресечено почти две с половиной тысячи административных правонарушений, предусмотренных Кодексом Омской области.

Такой комплексный подход позволил не допустить роста повторной преступности.

В целях развития системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в конце февраля прошлого года при содействии УМВД утверждена соответствующая региональная программа.

На контроль поставлено более двух с половиной тысяч подростков и двух тысяч родителей, неблагоприятно влияющих на детей.

Уровень подростковой преступности в регионе остается в полтора раза ниже среднего по стране (2,1 против 3,1 процентов).

Ежедневно для обеспечения общественного порядка на службу заступало около девятисот сотрудников наружных служб. Существенную помощь сотрудникам полиции оказывают представители различных общественных формирований правоохранительной направленности.

Расширились возможности аппаратно-программного комплекса «Безопасный город». На текущий момент в местах массового пребывания граждан используется около 400 камер видеонаблюдения, в том числе сторонних хозяйствующих субъектов.

В результате количество преступлений на улицах и в общественных местах сократилось более чем на 5 процентов, из них тяжких и особо тяжких – на 10,7 процентов.

В отношении лиц, нарушающих общественный порядок в состоянии алкогольного опьянения, составлено более двадцати тысяч материалов об административных правонарушениях.

Совместно с Правительством региона проработан вопрос о создании специализированного учреждения по оказанию помощи лицам, находящимся в состоянии опьянения. Учреждение расположится на базе центра социальной адаптации на улице Семиреченской.

Принципиальное значение имеет участие полиции в снижении уровня смертности, сохранении жизни и здоровья населения. Помимо профилактики особо тяжких преступлений против личности на первый план выходит противодействие незаконному обороту алкоголя и наркотиков.

Пресечена деятельность пяти подпольных производств суррогатного алкоголя. Из незаконного оборота изъято 26 тысяч литров спирта и более 150 тысяч бутылок алкогольной продукции.

За незаконную торговлю алкоголем возбуждено 87 уголовных дел и более тысячи ста административных производств.

Кроме того, органами внутренних дел раскрыты почти тысяча триста наркопреступлений. Установлено свыше тысячи лиц, совершивших подобные деяния, в том числе 148 – в организованных формах.

Из незаконного оборота изъято 238 кг наркотических веществ, в том числе более 4 кг героина и 15 кг наркотических средств синтетического происхождения.

Пресечена деятельность трех подпольных нарколабораторий, шести наркопритонов, девяти фактов контрабанды сильнодействующих веществ.

В ходе мониторинга сетевого информационного пространства выявлено около двухсот ресурсов, пропагандирующих наркопотребление, а также распространяющих запрещённые препараты. Приняты меры по их блокировке.

Следующее стратегически важное направление - безопасность дорожного движения. Как координатор в данной области, мы принимаем действенное участие в реализации национального проекта «Безопасные и качественные дороги».

Принятыми мерами удалось более чем на 14% снизить количество дорожно-транспортных происшествий. Смертность в автоавариях сократилась на 16,5%.

Приоритетным является профилактика дорожно-транспортных происшествий, вероятность гибели в которых наиболее высока. Отстранено от управления транспортными средствами свыше семи тысяч двухсот водителей, находящихся за рулем с признаками опьянения, более девятисот – привлечены к уголовной ответственности.

Повышенное внимание уделено соблюдению требований к перевозкам пассажиров. Как следствие, количество ДТП по вине водителей автобусов уменьшилось на 18 процентов.

Дальнейшее развитие получила система автоматической фиксации нарушений правил дорожного движения. С ее помощью выявлено более миллиона правонарушений. Обеспечено подписание Соглашения между МВД России и Правительством Омской области об информационном взаимодействии в данной сфере на базе СПО «Паутина».

За минувший год в доход бюджета Омской области в качестве оплаты штрафов за нарушения в сфере безопасности дорожного движения поступило более 700 миллионов рублей, это на 22% больше чем в предшествующем году.

В последние годы ключевое влияние на криминогенную обстановку оказывают преступления, совершаемые с использованием информационно-телекоммуникационных технологий.

В целях повышения осведомлённости граждан о способах защиты от подобных деяний проделана большая разъяснительная работа, как через средства массовой информации, так и в ходе непосредственного общения с гражданами.

В результате принятых мер число «дистанционных» хищений сократилось на 5,5%, в том числе в отношении лиц пожилого возраста – более чем на 11%.

Для раскрытия подобных преступлений численность специализированных подразделений увеличена на 18%. Проводится постоянное обучение сотрудников, разработаны и реализуются алгоритмы действий при поступлении сообщений о дистанционных хищениях. Принимались меры по развитию взаимодействия с кредитными организациями, провайдерами и операторами связи.

В результате принятых мер общее число оконченных расследованием IT-преступлений выросло на 10%. К уголовной ответственности привлечено более тысячи фигурантов.

Раскрыто несколько серий дистанционных хищений, в том числе совершенных под видом звонков от мнимых родственников, размещения объявлений о продаже запчастей и других товаров в сети Интернет, а также под предлогом оказания помощи в получении кредита.

В настоящее время осуществляется оперативное сопровождение уголовного дела, находящегося в производстве Следственного департамента МВД России. Сотрудниками уголовного розыска УМВД установлено около тысячи потерпевших из 70 регионов России. Организатор и активные участники преступного сообщества задержаны.

В условиях санкций со стороны западных стран крайне важным направлением остается обеспечение экономической безопасности. Предприняты дальнейшие шаги по декриминализации наиболее значимых отраслей экономики и социальной сферы. Возросло число преступлений, задокументированных в топливно-энергетическом и оборонно-промышленном комплексах, в сферах сельского хозяйства и финансово-кредитной системы.

Обеспечено оперативное сопровождение реализации национальных проектов. Выявлено 65 преступлений. Всего подразделениями экономической безопасности задокументировано более 220 фактов хищений бюджетных средств.

Сохранена поступательность в пресечении коррупционных деяний.

Целенаправленные меры способствовали укреплению законности, позволили не допустить системных нарушений прав и свобод граждан при осуществлении уголовного судопроизводства.

В прошедшем году органами внутренних дел раскрыто более 12 тысяч преступлений, каждое четвертое из которых тяжкое и особо тяжкое. К ответственности привлечено более десяти тысяч лиц, совершивших уголовно наказуемые деяния.

Раскрываемость убийств, умышленных причинений тяжкого вреда здоровью, грабежей, разбоев, краж чужого имущества значительно выше, чем в других субъектах и по большинству направлений существенно выросла.

В целях защиты прав потерпевших принимались меры по возмещению материального ущерба, причиненного в результате преступлений. С учетом стоимости арестованного имущества доля возмещенного ущерба составляет более 50%.

В ходе раскрытия и расследования преступлений выполнен большой объём розыскных мероприятий. Установлено местонахождение почти пятисот преступников, в том числе ста объявленных в розыск в предыдущие годы.

Раскрыто 518 преступлений категории «прошлых лет», в том числе 203 тяжких и особо тяжких.

На системной основе построена работа органов внутренних дел по разоблачению организованных групп. Окончено расследованием 225 преступлений данной категории. К уголовной ответственности привлечено 93 участника организованных групп и сообществ.

Подводя общий итог работы органов внутренних дел Омской области отмечу, что, несмотря на имеющиеся проблемы, поставленные перед нами задачи выполнены.

Оперативная обстановка в регионе оставалась стабильной. Удовлетворенность граждан работой омской полиции выросла.

Тем не менее ситуация в сфере общественной безопасности остаётся непростой.

Приоритетные направления деятельности на текущий год, были определены Президентом страны и Министром на итоговом заседании Коллегии МВД России.

Заканчивая своё выступление, подчеркну, что поставленные перед нами задачи и затронутые сегодня проблемы могут быть успешно решены и реализованы только общими, согласованными усилиями органов законодательной, исполнительной власти и всех правоохранительных органов.

Выражаю признательность Вам - **Владимир Алексеевич** и всему депутатскому корпусу за конструктивное и плодотворное сотрудничество.

Мы рассчитываем на развитие дальнейшего взаимодействия по всему спектру совместных задач.

Спасибо за внимание!